
D.Ú.2 — k 20.4.2020

Vyšetřete existenci cestuj́ıćıch vln / puls̊u / vlnovlak̊u pro rovnici neuro-
nového pole:

∂ttu+ a∂tu+ bu = σ(u) + k∂xxu

Předpokládejte, že a, b, k jsou (kladné) konstanty a

σ(u) =
α

α + e−βu

je tzv. sigma-funkce, typická pro modely tohoto typu. Podrobněji: hledejte
řešeńı tvaru

u(t, x) = U(x− ct)

kde c je vhodné konstanta, a U(s) : R→ R je omezená, nekonstantńı funkce.

(i) uvažte nejprve př́ıpad k = c2 (vede na rovnici 1. řádu pro U)

(ii) uvažte za druhé př́ıpad k 6= c2, a = 0 (vede na rovnici tvaru U ′′+f(U) =
0, vyšetřitelnou pomoćı prvńıho integrálu)

(iii) uvažte konečně obecný př́ıpad

Poznámka: neńı nutno provádět kompletńı diskusi – stač́ı ukázat, že cestuj́ıćı
vlny existuj́ı pro jistou vhodnou volbu konstant rovnice.

Viz též nápověda na druhé straně.
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Kĺıčové je zjǐstěńı, že pro vhodnou volbu b, α a β existuj́ı tř́ı r̊uzná kladná
řešeńı rovnice bu = σ(u). (Např́ıklad pro b = 0.8, α = 0.05 a β = 5.)

Profily vln pak spojuj́ı př́ıslušná ekvilibria.
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